

荆州区新闻

Jingzhou District News

05 2022年11月22日 星期二

荆州日报出版

农历壬寅年十月廿九

荆州区启动适龄妇女宫颈癌免费筛查项目

本报讯(通讯员朱旭)日前,荆州区全面启动适龄妇女宫颈癌免费筛查项目,在城区、乡镇设置9个筛查服务点,积极组织适龄妇女参加筛查,截至目前已筛查12723人。城乡适龄妇女宫颈癌免费筛查是省委、省政府关爱女性的重要民生项目。按照省、市统一部署,荆州区将从2022年至2024年,用3年时间为全区12.5万名35至64岁的城乡妇女进行宫颈癌免费筛查,计划2022年筛查2.5万名适龄妇女,2023和2024年分别筛查5万名适龄妇女。宫颈癌发病率在女性生殖系统肿瘤中居第二位,筛查是早期发现肿瘤,提高治愈率、降低死亡率的重要手段,开展宫颈癌筛查是促进宫颈癌早诊早治的有效措施。全区35-64周岁适龄妇女可持本人身份证到辖区妇联或单位工会通知地点参加免费筛查。

区政府常务会议暨区政府党组会议召开 扎实推动民生项目建设 构建粮食安全保障体系

本报讯(通讯员邓慕秋)11月18日,区委副书记、区长张远重主持召开区政府第15次常务会议暨区政府党组会议。会议传达学习省市相关会议精神,听取荆州区湖泊保护详细规划修编、2023年区政府民生实事项目征集、荆州区粮食安全保障专项规划编制工作情况汇报,审议《荆州区2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴项目库》《荆州区城镇燃气管道老化更新改造实施方案》《荆州区行政协议制度改革实施方案》,研究部署相关工作。会议指出,要严格落实粮食安全保障专项规划,抓实抓牢粮食生产、粮食收储、粮食流通、粮食安全监管四个重点环节,加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系,实现粮食综合生产能力稳步提升,筑牢粮食安全生产底线,为保障国家粮食安全作出荆州区贡献。会议还研究了其他事项。

万玲玲调研水利、移民工作 践行“五共”理念 切实让群众满意

本报讯(通讯员吴申畅)近日,区委书记万玲玲调研水利、移民工作。区委常委、区委办公室主任黄惊华,区委常委、统战部部长胡庆海参加调研。万玲玲一行先后到太湖港街道办事处罗滩社区、李埠镇东岳庙村、龙洲院,菱角湖管理区沮漳河杨家渡等地实地查看,听取移民项目、移民工作和行洪问题整改等情况汇报,并开展巡

河工作。万玲玲强调,要将心比心。各地各部门要高度重视移民工作,切实为群众办好事、办实事、解难事,争取移民更多支持;要践行“五共”理念,让群众参与到移民项目决策、建设、管理各环节,切实让群众满意。万玲玲指出,要发展产业,把移民后扶工作摆在重要位置,结合推进乡村

振兴,大力发展特色产业,争取专业技术帮扶,用足用好政策,促进移民增收和村集体经济壮大。万玲玲要求,要稳控到位。相关部门和单位要充分畅通移民诉求渠道,加强政策宣传解释,通过相关项目解决好移民困难与合理诉求;认真落实“三到位一处理”要求,按照“一人一方案”做好化解稳控工作,压紧压实责

任,把问题化解在基层。万玲玲强调,要严守责任。全区上下要坚决扛起长江大保护的政治责任,按时完成行洪问题整改工作,严格落实河湖长制,加大水域行政执法巡查力度,加强采砂船舶管理,严厉打击非法捕捞,落实长江十年禁渔要求,巩固禁捕禁采成果,不断改善和提升长江生态环境和河道安全。

深入学习贯彻党的二十大精神

追梦新征程 青春绽芳华

区宣传文化系统开展学习贯彻党的二十大精神青年演讲比赛

本报讯(通讯员雷宇天)为深入学习贯彻党的二十大精神,不断激发全区宣传文化系统干部踔厉奋发、勇毅前行的激情活力,11月16日上午,区委宣传部组织开展“追梦新征程,青春绽芳华”主题演讲比赛。区委常委、宣传部部长袁菁穗参加

活动。袁菁穗指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期宣传工作的首要政治任务。全区宣传文化系统年轻同志要立志做一个坚定不听的听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,

有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为实现第二个百年奋斗目标贡献力量。比赛现场,来自宣传文化系统的选手以饱满热情和良好精神风貌,结合本职工作、学习和生活实际,生动展现青年宣传干部与伟大时代一同前

行、与宣传事业一道前进的成长经历和奋斗故事。来自区文旅局、李埠镇、东城街道、川店镇、八岭山镇、区委宣传部的选手荣获优秀奖,来自弥市镇、城南高新园、郭城镇、马山镇、西城街道、菱角湖管理区的选手荣获风采奖。

龙隐湖获评 AAA 级景区

近日,八岭山镇龙隐湖景区达到国家AAA级旅游景区标准,批准为国家旅游景区。景区以自然资源为基础,以荆楚文化为依托,以“维护山水资源,确保城市生态安全”为原则,打造集生态休闲、自然观光、农业研学、科普教育、家庭度假等功能于一体的综合性文旅项目。(吴光勇 摄)



区委统战部、区工商联负责人到民企调研 建设清廉民企 引导守法经营

本报讯(通讯员周武)日前,区委统战部、区工商联主要负责人到楚峰建科集团,调研指导清廉民企建设工作。近年来,楚峰建科集团秉承“守正创新、诚实守信”发展理念,成长为拥有3家高新技术企业、党工共建等各方面体系完备的集团公司。在清廉荆州建设过程中,楚峰建科集团积极开展清廉民企示范点建设,以清廉民企建设引导企业守法经营。此次调研以座谈会形式举行,区委统战部、区工商联主要负责人和楚峰建科集团相关负责人共同商讨清廉

民企建设相关事宜,着重强调廉政教育,说明开展党纪法规学习和警示教育的重要性。集团公司相关负责人表示,将坚持党建引领,进一步发挥纪检委员作用,不断完善内部监督机制,严格落实《荆州市清廉民企建设评价标准(试行)》,做好创建工作,恪守市场规则,营造清廉民企氛围。据悉,清廉民企建设包括组织建设、制度建设、文化建设、诚信守法建设等方面,评价项目要求做到“三好、四有、五不”。“三好”,即法人好、队伍好、口碑好;“四有”,即有组织、有制度、有文化、有活动;“五不”,即不行贿、不欠薪、不逃税、不侵权、不逃废债等。

荆州区第一次全国自然灾害综合风险普查调查阶段验收举行

本报讯(通讯员刘江明 施振乾)近日,荆州区第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室成立验收小组,邀请专家对各行业部门普查项目进行验收。11月14日,验收、技术小组前往市自然资源和规划局荆州区分局、区气象局、区水利和湖泊局、区交通运输局、区住房与城乡建设局、区应急管理局,听取各行业部门灾害普查汇报,并根据细则进行现场打分。11月15日,验收、技术小组听取应急系统普查工作汇报,充分肯定各行业部门的普查成绩,并对普查成果应用

工作进行全面部署。下一阶段,荆州区将继续摸清风险隐患底数,强化精品意识,坚持高标准推进自然灾害综合风险普查各项工作;强化全局意识,统筹协调灾害普查与其他工作,做到成果相互利用、工作共同推进;强化协同意识,加强本级相关重点工作之间的协同配合;强化攻坚意识,确保全区自然灾害综合风险普查工作取得预期成果,并在此基础上进一步开发应用普查成果,打造全国灾害综合风险普查“荆州区经验”“荆州区模式”。

区政法部门: 合力推进平安建设 积极营造良好环境

今年以来,区政法部门坚持以“营造国泰民安的社会环境”为目标,持续深化平安创建,依法打击违法犯罪,加强社会治安防控,全力化解矛盾纠纷,常态化推进扫黑除恶,全面提升服务水平,积极营造良法善治发展环境,切实维护群众合法权益和社会公平正义,用心守护群众“家门口”安全,奋力提高人民群众的获得感、幸福感、安全感,保持了社会大局和谐稳定、经济社会快速发展、人民群众安居乐业的良好局面。

进一步感受公平正义是政法工作的目标和追求。2022年,区人民法院受理各类案件5639件,结案4430件,执行标的额2.3亿元(同比上升52.3%),依法有效惩治犯罪,助力平安荆州区建设取得实效。区人民检察院受理审查逮捕287人,审查起诉881人。同时,深挖个案背后的成因,制发社会治理检察建议18件,位居全市第一,检察监督效能持续提升。区司法行政部门积极开展小微企业法律服务,持续推进法律“局村共享”,调解各类矛盾纠纷489件,开展法律知识宣讲240余场,法治化营商环境

进一步优化,全面依法治区不断深入。区司法行政部门积极开展小微企业法律服务,持续推进法律“局村共享”,调解各类矛盾纠纷489件,开展法律知识宣讲240余场,法治化营商环境

区加强群防群治,全力提升社会治理水平。目前,全区共有近15万名平安志愿者,422名网格员、社区工作者,120余支群防群治队伍。他们走街串巷、登门入户,充分发挥“宣传员、调解员、服务员、管理员、引导员”作用,提高了群众对平安建设的知晓率、参与率、满意度,形成了“共建、共治、共享”的良好氛围。下一步,区政法系统将深入学习贯彻党的二十大精神,秉持“以人民为中心”理念,充分发动群众,依靠群众、接受群众监督,持续推进平安建设,为荆州区经济社会高质量发展贡献政法力量。

李埠镇: 村规民约“约”出文明新风

培育和践行社会主义核心价值观。本报讯(通讯员秦劲章)近日,走进李埠镇东岳庙村,村口宣传栏上精神文明创建一目了然,村规民约清清楚楚。沿着村间小路前行,闻花香四溢,听红卫渠水潺潺,赏两侧壁画栩栩如

生,见村内文化体育广场上设施一应俱全,老人、孩童在此悠闲散步、肆意玩闹……好一幅美丽乡村新画卷。东岳庙村有5个村民小组。当地结合本地风土人情、历史文化、地理环境等实际,通过走村、入户、问卷调查、召开村民代表大会等形式进行大讨论,让村规民约与村情民意深度融合,真正做到“一村一规”。

“村规民约制定后,村里陈规陋习少了,互助友爱现象多了,大家争做文明村民。”东岳庙村相关负责人介绍。为了让村规民约化虚为实、化风成俗,东岳庙村还组织开展“荆州好人”“荆州楷模”等模范人物学习活动,引导农村党员群众诚实守信、遵纪守法;开

展“好婆婆”“好媳妇”“美丽庭院”评选活动,弘扬尊老爱亲优良传统。村里还建设农家书屋,将村情村史、老物件、老照片、大事记等梳理展陈;组织党建廉政文化展,设置孝贤文化墙、农耕文化史,增强村民的文化自信和对乡村的热爱,着力打造村民富有的文明乡村。

弥市镇: 爱心义剪进村湾 共同缔造幸福生活

型,露出满意笑容,纷纷为志愿者的贴心服务点赞称好。为解决辖区老年人生活需求,弥市镇新华桥村以爱心义剪项目为抓手,动员本村手艺人每月逢一开展公益剪发活动,把免费剪发送到村民家门口,帮助村内老人们解决“头”等大事。

“免费理发爱心活动虽然看起来微不足道,却实实在在走进老人心里,切实满足了他们的需求。自共同缔造活动开展以来,有更多村民自愿加入爱心义剪志愿服务队,从‘旁观者’转变为‘参与者’,共筑和谐家园。”新华桥村相关负责人介绍。

下一步,弥市镇将持续深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,结合村(社区)实际,分领域打造乡村特色、基层社会治理、产业发展等特色品牌,不断从群众身边的小事、关注的难事、想办的事入手,深入推进基层社会治理“弥市品牌”建设。

下一步,弥市镇将持续深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,结合村(社区)实际,分领域打造乡村特色、基层社会治理、产业发展等特色品牌,不断从群众身边的小事、关注的难事、想办的事入手,深入推进基层社会治理“弥市品牌”建设。

区人民检察院: 开展公益诉讼“回头看”

本报讯(通讯员程惠)近日,区人民检察院干警到乡镇交通路口进行实地回访,对交通标识设置不规范公益诉讼案件整改落实情况进行“回头看”,确保检察建议落地见效,切实保障居民出行安全。2022年3月,区人民检察院在多个乡镇摸排案件线索时发现,李埠镇小学、弥市镇人民法庭等人流量大的地方,周边路口普遍缺少交通指示牌、闪爆灯等交通标识,影响居民正常通行,存在较大安全隐患。

区人民检察院立即向区农村公路建设养护中心发出检察建议书,督促其依法履职,对路口交通标识设置不规范问题进行整改。4月,区农村公路建设养护中心回复,已对检察建议中指出的不规范问题进行全面整改。近期,区人民检察院集中开展检察建议“回头看”专项活动,对2022年制发的检察建议一一进行回访,查看整改落实。查看相关乡镇交通路口指示标识、解决安全隐患是第一站。

防风险 促振兴 区乡村振兴局联合保险公司为群众赠送保险

本报讯(通讯员万黎明)近日,区乡村振兴局联合人保财险荆州支公司到城南高新园红光村,为驻村干部、脱贫户、监测对象和村民等赠送保险,并走访慰问困难群众,为他们送去生活必需品。在村党群服务中心,区乡村振兴局、人保财险荆州支公司负责人与村“两委”及党员群众代表共同商议,结合全村实际为村委会、医务室房屋主体、办公设施及电器投保财产保险,为村干

部、驻村干部以及全体村民投保乡村振兴保险,为全村34户脱贫户及1户已退出风险的监测户投保社会治安综合保险。此次为红光村定制赠送的保险总保障金额约900万元,将主要用于保障村级财产安全,补偿因意外等导致被保险入致残、身故、住院治疗或财务等方面产生的损失,减轻村民家庭主要劳动力经济负担,有效防范村民因灾因病致贫返贫风险。